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Ao vigésimo sétimo dia do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, 

Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, 

Modesto da Cas e Nelso Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo nada 

na ordem do dia, o Presidente dá início a palavra livre, iniciada pelo Vereador Modesto 

que cumprimenta a quem se faz presente nesta casa e vem com privilégio em anunciar a 

todos os recursos recebidos pelo Senador Esperidão Amin no valor de R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais) e mais R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) destinados ao 

posto de saúde, afirmando ter vindo em boa hora, em um momento que o município 

necessita para as demais obras que estão ocorrendo. Descreve ser gratificante, 

agradecendo ao Senador pela contribuição. Também comenta sobre as tubulações, para 

quando finalizar uma delas, fazer outra, pois há pessoas pedindo para terminar a sanga 

que há em um determinado local do município, afirmando necessitarem resolver estes 

problemas da cidade. Em seguida, a palavra sucede ao Vereador Juventino, o qual saúda 

os presentes e reforça o comentário do Vereador Modesto em relação aos recursos, 

detalhando que os R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) eram destinados para a 

infraestrutura, porém, como há uma situação burocrática em questão de porcentagem, 

veio recurso também para a saúde, que da mesma forma, beneficia. Também, afirma que 

gostaria de propor uma Moção de Aplauso, vindo de ambos os partidos políticos, 

homenageando pilotos de nosso município que se destacam no esporte de corrida de 

gaiola. Cita exemplos, como o Sr. Emerson Dall'Orsoletta, o qual ganhou o campeonato 

catarinense, representando o município, e também o Sr. Claian Cervelin que também 

participou da corrida de gaiola estadual. Então, deixa a sugestão para ser proposta a 

Moção de Aplauso. Logo, a palavra passa ao Vereador Adhemar que cumprimenta a 

todos que fazem presença nesta casa, e comenta sobre os Jogos Municipais do Idoso de 

Joaçaba. Descreve as posições alcançadas, e deixa de sugestão que seja feito o mesmo 

para o nosso município, visto que os idosos que aqui residem, também gostariam de 

participar de jogos esportivos, como a bocha. Também comenta sobre algo que o deixou 

triste, sobre o Mingo, espectador que faz presença nesta casa em todas as sessões, diz que 

o mesmo estava no hospital, mas não tem a certeza se está internado. Assim, o Presidente 

faz a correção dos jogos que na verdade ocorreu em Treze Tílias. Em seguida, a vez de 

fala sucede ao Vereador Nelso, o qual saúda a todos que fazem presença nesta casa e 

relata que conversou com o prefeito sobre a água, sobre não poder colocar tubulação em 

terrenos particulares por conta da defesa civil, sendo algo que é difícil fazer com recursos 

próprios. Diz que terão que fazer um muro de contenção em um determinado local de 

Lacerdópolis (não foi possível ouvir o local?), como o feito no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida, algo que irá ser feito para resolver certo problema. Diz que são situações que 



pela Administração Municipal, já teriam sidos resolvidos, porém, o processo é 

burocrático por envolver outros órgãos. Relata que o prefeito estava com o comandante 

Airton, e os mesmos estavam analisando a rua Avenida Simão Proner para a feita de uma 

mão única e que pretendem fazer um teste de 30 (trinta) dias. Deixa sua opinião, 

afirmando que pode estar piorando a situação da rodovia, por conta dos motoristas que 

irão podar um ao outro. Também em questões das máquinas agrícolas, afirmando que a 

população não gostou da ideia. Indignado, deixa sua opinião, afirmando mais uma vez 

que é contra a ideia, por prejudicar a passagem. Desta forma, também agradece e 

parabeniza a administração municipal pela rede de luz feita na rua Pref. Simão Marcon, 

algo que havia sido pedido pelo mesmo em indicação. Justifica que esta ação beneficia a 

todos, principalmente para quem caminha sob a rodovia a noite. Assim, o Vereador 

Adhemar complementa a fala do Vereador Nelso referente a ideia da mão única, algo 

que o mesmo também discorda por conta da velocidade, enfatizando que se for preciso, 

fazer a colocação de mais quebra-molas. Logo, a palavra passa ao Vereador Gervesson 

que cumprimenta a todos os presentes e parabeniza a equipe da terceira idade do 

município, enfatizando a importância de representar o município, sem se importar 

somente com medalhas e premiações. Sugere também, para que a administração faça algo 

do tipo no centro comunitário para valorizar os idosos e para se divertirem. Desta forma, 

também cobra para as reformas e melhorias no andar a baixo do centro comunitário, algo 

que vem sendo cobrado de tempos, assim esperando que seja feito até o final deste 

mandato. Também comenta sobre a rua Simão Proner, chamada por muitos de Beira Rio, 

a qual está sendo vista para passagem de mão única, opinando que poderá complicar para 

quem utiliza o caminho da rua recorrente; cobra a colocada de tachões para diminuir a 

ultrapassagem de veículos e pede a colocação de faixas elevadas nas entradas da rodovia, 

para evitar acidentes com pedestres e para diminuir a velocidade dos automóveis. Em 

seguida, a vez de fala sucede a Vereadora Maria Elena, a qual saúda a todos que fazem 

presença nesta casa, e assim, comenta sobre o evento realizado pelo Posto de Saúde, 

descrevendo que estava bonito e sobre os bons profissionais que fazem parte, assim 

enfatizando um momento de fala que o Dr. Fabrício fez. Deixa a conhecimento de todos, 

uma reportagem da emissora Globo, o qual Lacerdópolis ficou na posição de 5° (quinto) 

lugar em longevidade a nível estadual, descrevendo os recursos que a cidade disponibiliza 

para os idosos. Também comenta que participou da Conferencia Regional da Educação, 

para criação de leis futuras, descrevendo como foi sua participação e sobre os assuntos 

citados. Assim, a palavra passa a Vereadora Damiana que, da mesma forma, 

cumprimenta os presentes e parabeniza o Vereador Adhemar pela vitória e a todos do 

grupo de idosos, dizendo ser bonito estes encontros. Também, parabeniza os grupos de 

dança, que no momento estavam se preparando para se apresentarem no festival de danças 

populares, descrevendo que devido ao cancelamento de outro evento, optaram por 

participar do festival, para não deixar os dançarinos que se prepararam, tristes. Elenca 

pontos sobre a saúde, descrevendo a quantidade de pessoas que fizeram presença em seu 

último evento, elogiando o Dr. Fabrício pelas falas, enfatizando ser um bom profissional, 

mas que aconteceu algo, onde a contataram para lamentar o atendimento do mesmo, o 

qual ofendeu uma pessoa, descrevendo que estas situações não são surpresas para 

ninguém, e que o mesmo já havia feito isso outras vezes. Trouxe esse assunto para deixar 



a conhecimento de todos, pois a saúde municipal é referencia para outros municípios, 

visto que é bem falada. Diz a importância de falar sobre estas situações, pois muitas 

pessoas também são ofendidas e não reagem. Desta forma, foi conversado com a 

secretária da saúde sobre o ocorrido e a mesma conversou com o médico; mas, que a 

situação chegou até o poder executivo e foi aberto um processo administrativo, sendo 

registrado um boletim de ocorrência, pretendendo levar a situação adiante. Afirma que 

foi feito uma reunião, para fazer um pedido de desculpas formal. Mas, que a situação foi 

algo complicado e que a cidadã realmente se sentiu ofendida sobre. Assim, a mesma 

afirma que a pessoa quis trazer o assunto para esta casa, pois se o processo administrativo 

não fosse executado, ela iria abrir um processo contra a administração municipal, pois 

está no seu direito. Descreve ser lamentável a saúde municipal ser referência, mas ter 

profissionais que ofendem as pessoas, justificando que deve tratar bem independente se 

seu dia foi bom ou ruim. Assim, a palavra retorna ao Presidente que pede a Vereadora 

Damiana sobre a cidade que ocorrerá o festival de dança. A mesma responde que será no 

município de Campos Novos. Desta forma, o Presidente comenta sobre alguns assuntos 

trazidos a esta casa. Inicia sua fala, comentando sobre a mão única que irá prejudicar a 

todos, indignado sobre a situação, também apoia as ideias do Vereador Gervesson, 

deixando a sugestão de pedir ao comandante para comparecer nesta casa e resolverem 

esta situação que poderá piorar a situação da rodovia. Referente a saúde, comenta sobre 

ser lamentável o ocorrido, e afirma que apoia a atitude da paciente. Lembra a todos, que 

se estamos em um posto de saúde, é porque não nos sentimos bem. Comenta que a saúde 

pode melhorar em vários pontos, como agilidade no atendimento, pois muitas vezes tem 

que enfrentar uma fila, só para conseguir uma autorização ou receita médica, como já 

aconteceu, e muitas vezes a pessoa precisa voltar a trabalhar ou tem um compromisso 

importante; também a questão da retirada de exames, onde qualquer pessoa pode retirar 

exame para outra, sem uma comprovação de parentesco ou assinatura, sendo uma situação 

perigosa, pois pode divulgar dados particulares. Também comenta sobre a fala do Dr. 

Fabrício no último evento do Posto de Saúde, onde afirma não se orgulhar da quantia de 

consultas mensais, e sim se envergonhar, pois muitas pessoas só vão por tédio, para 

ocupar lugar de quem realmente necessita. Relata que fornecem muitos recursos gratuitos, 

sendo fácil acesso a consultas, mas que se existissem lugares, como a ideia fornecida de 

jogar bocha ou baralho no centro comunitário, talvez possam reduzir significativamente 

a quantidade de pessoas que frequentam o posto de saúde sem grande necessidade. 

Lembrando que é de tempos que cobram o prefeito sobre. Enfatiza que a Câmara de 

Vereadores é a favor dos necessitados, ajudando a quem precisa e que em locais como o 

Posto de Saúde, necessitam da delicadeza no momento que falarem com os pacientes. 

Finaliza sua fala, comentando que a próxima sessão será pós-feriado, mas que não haverá 

ponto facultativo, assim, não havendo mais nada a tratar, os convida para a próxima 

reunião no dia 03 (três) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), e mandou que se 

lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai por todos assinada. 
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